

一刀一纸一乾坤 当“魔童”哪吒遇见非遗剪纸

本报记者 赵改玲 李 锴

当“魔童”哪吒遇见孟州非遗——剪纸，会碰撞出怎样的火花？近日，孟州市非物质文化遗产剪纸项目代表性传承人、孟州市河阳小学美术教师贾美玉，利用电影《哪吒之魔童闹海》中哪吒、敖丙、太乙真人、申公豹等人物形象，结合传统剪纸技艺，创作出不同样式的剪纸作品，让剪纸艺术再次受到关注。

贾美玉自幼学习剪纸，创作出许多精美的剪纸作品，并将这一技艺融入日常美术教学中，让学生感受中华传统艺术的魅力，从而爱上剪纸艺术。

今年春节档，电影《哪吒之魔童闹海》火爆全球，哪吒成为当红的国漫明星，这也激发了贾美玉的创作灵感。新学期开学后，她带领学校剪纸社团的学生一起用剪纸艺术来表现电影中的人物和故事，将传统技艺与现代动漫元素相结合，创作出一系列独具特色的剪纸作品。

谈及剪纸创作过程，贾美玉称，剪纸一般要经过画稿、定稿、剪刻等多道工序。剪刻时要注意由

里向外、由小到大，细节部分需要刀、纸、手、脑巧妙配合。除了大眼睛、丸子头、脚踩风火轮的哪吒外，贾美玉和学生还剪出了电影《哪吒之魔童闹海》中的其他人物，一个个都活灵活现、栩栩如生。“最难剪的不是哪吒，而是敖丙、界兽，他们的装饰纹样太多了。”贾美玉笑着说。

“剪纸艺术是中华民族的瑰宝，而哪吒是中华传统文化中家喻户晓的神话形象，两者的结合能让国风盛行，为传统文化注入新活力。”贾美玉说，从春节期间的“过新年，剪窗花”传承活动，到农历正月十五“巧手迎春·剪绘中原”河南剪纸艺术专题展，再到如今的《哪吒之魔童闹海》周边剪纸创作，这一系列活动都离不开孟州市文化馆的大力支持。

如今，剪纸艺术在河阳小学已不仅仅是“一校一品”项目，更是孟州市第二批县级非物质文化遗产保护项目。贾美玉希望通过剪纸作品传播中华传统文化，让更多人了解和喜爱非遗技艺，让剪纸艺术熠熠生辉。



上图 贾美玉带领学生创作的剪纸作品《哪吒》。
(图片由贾美玉提供)

焦温架空光缆倒伏 党员突击队紧急抢修保畅通

本报讯(记者朱颖江)“焦温架空光缆倒伏！”3月10日下午，焦作机动通信局接到焦作机动通信局温县分局的紧急汇报后，立即组织党员突击队赶往现场抢修，确保国家网络安全。

焦作作为豫西北交通要道，是中原连接山西的通信枢纽，途经此地的呼和浩特—北海、太原—洛

阳、太原—郑州的光缆，是国家“八纵八横”一级国防干线光缆的重要组成部分和传输枢纽，在国家干线通信网中占据关键地位。此次焦温架空光缆的突发状况，对通信安全构成了严重威胁。

党员突击队队员到达现场后，立即对倒伏在麦田的长途架空光缆展开抢修工作。队员们迅速分

工，一部分队员仔细检查光缆受损情况，另一部分队员则着手准备抢修倒伏电杆。现场环境复杂，麦田给作业带来诸多不便。

经过紧张作业，队员们成功抢立倒伏电杆3根，及时恢复了通信网络的正常运行，消除了安全隐患。

捕获娃娃鱼带回家饲养？犯法！

本报讯(记者朱颖江)3月12日，我市一名男子因涉嫌非法猎捕国家二级保护动物大鲵(娃娃鱼)被查获。目前，该男子已被移交相关部门作进一步处理。

几天前，该男子携带专业捕鱼工具在市龙源湖公园水域捕获一

条娃娃鱼，随后将其带回家中饲养。该男子抓娃娃鱼的行为被群众举报。市公安局食品药品环境森林犯罪侦查支队根据举报进行摸排，在该男子家中查获涉案动物。该男子非法猎捕娃娃鱼的行为触犯了《野生动物保护法》，现已

被依法移交山阳区农业综合行政执法大队处理。

山阳区农业综合行政执法大队提醒，人工繁育国家重点保护动物，需依法取得野生动物驯养繁殖许可证，从事经营利用活动还需办理经营利用许可。

饮酒后去世 同饮者是否担责

本报记者 杨 珂

“小酌怡情，豪饮伤身”。生活中，朋友相聚，把酒言欢是再平常不过的事。但是，如果过量饮酒，就可能会酿成无法挽回的悲剧。

【基本案情】

2023年1月的一天，王甲要去外地找朋友张某办事，于是邀请王乙帮忙开车，同时叫上王丙一道前往。当天中午，四人一起用餐并饮用大量高度白酒，饭后由未饮酒的王乙驾驶车辆返程。此时，王甲和王丙已处于醉酒状态。

当天下午抵达温县某小区后，王甲和王乙前往朋友家喝茶，把王丙独自留在车内。等王甲和王乙从小区出来时，发现王丙身体不适，赶忙将其送往医院抢救。然而，王丙已不幸去世。经诊断，王丙的死亡原因为酒精中毒导致猝死。

事故发生后，王丙的近亲属将王甲、王乙、张某诉至法院，要求三人共同承担丧葬费、赔偿金、精神损害抚慰金等31万余元的赔偿责任。

【法院判决】

法院审理后认定，王丙作为完全民事行为能力人，本应预见过量饮酒的危害，却对自身生命健康持放任态度，过度饮酒导致死亡，应承担主要责任。王甲和张某作为酒局的主要组织者，既未有效劝阻王丙过度饮酒，返程后也未及时将王丙安全送回家中，对王丙的死亡存在一定过错，需承担相应民事责任。王乙虽未饮酒、劝酒，但作为同行驾驶员，明知王丙醉酒，返程后却将王丙独自留在车中，从而在一定程度上增加了王丙的死亡风险，应承担相对较小的民事责任。

最终，法院综合考量各方责任，判决王甲赔偿原告损失8万元，张某赔偿3万元，王乙赔偿1万元。

【法官提醒】

以酒助兴无可厚非，但务必牢记，饮酒应当适量，切不可贪杯。一旦因过度饮酒引发悲剧，不仅会给受害者家庭带来无尽痛苦，一同饮酒的人也可能因未尽到合理注意义务而承担法律责任。为了自己和他人的生命安全，请时刻保持警惕，适度饮酒，莫让欢聚变成悲剧。



报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

虚位以待
期待你的加入

招 租

市建设东路(墙南段)焦作汽配城对面厂房招租，内有标准钢结构厂房1500平方米、办公用房数间，水电齐全，交通便利，可用于仓储、物流及生产用途。
电话:13603898191
15938184429(樊先生)微信同号

工厂转让

正常经营赢利机械厂，设备齐全，有产品，有市场，现转让。
电话: 15893014748宋女士

厂房仓库

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者

特价售房、仓库、厂房住房出租

1.市中心观澜国际小区全新房，经典户型，手续齐全，80平方米、120平方米、69平方米，特价售。2.市区仓库、车间、厂房出租，住房、写空间低价出租。电话:17803852291

仓库厂房出租

本公司在焦作北站院内有多间仓库厂房(每间约80平方米)，另焦作影视城西200米有独立大院及房屋对外出租，价格优。
电话:13803914084梁 13782796770王